

大爱同行



施娟

左亚玲

王晶

邱玉玉

张蓉

田凌云

孙丹

泰州首批
援湖北
医疗队队员



魏峪清

杨晨

王梦萍

蔡伟

胡铮

仇嘉诚

唐杰

邵峰

泰州市人民医院15名勇士武汉奋战71个日夜

白衣执甲去 春风踏歌还

去时寒冬，归来春风。4月12日，江苏援湖北医疗队泰州首批15名队员踏上返程，于当天17点50分抵达泰州天德湖宾馆进行休整。泰州市委、市政府为逆行英雄们举行了简短而热烈的欢迎仪式。

2月2日，泰州派出第一批来自泰州市人民医院的15名医疗队员驰援湖北武汉。在武汉抗疫的71个日夜，队员们相互鼓励，齐心协力，攻克了一个又一个难关，取得了患者零死亡、医务人员零感染的好成绩，出色地完成了支援任务。

董龙江



4月12日，南京禄口国际机场，泰州市人民医院援湖北医疗队队员回到江苏



4月12日，泰州市人民医院总院院区南门，社会各界欢迎医护人员归来

董龙江 供图

首批15名白衣勇士逆行出征

2月2日上午10时，带着家乡亲人的嘱托，泰州市人民医院15名护士组成的专业护理队伍前往南京禄口机场集结，奔赴湖北武汉参加新冠肺炎疫情阻击战。

“从2月1日下午4点接到通知，一个小时内主动报名的护理人员达200多人。”泰州市人民医院相关负责人介绍，当天下午6点，所有人员组建完毕。

据了解，这15名队员分别来自呼吸科、感染科和重症监护室，从事护理岗位时间均在三年以上。年龄最大的34岁，最小的26岁，均是80后、90后，带队的是34岁的呼吸科主管护师、有着14年护龄的施娟。

施娟的儿子10岁，得知妈妈即将驰援武汉的消息后哭了，他说：“妈妈能不去吗？”施娟看着哭泣的儿子，告诉他：“武汉有小朋友生病了，需要妈妈去照料。等妈妈完成任务后，就回来陪你！”

重症监护室的男护士邵峰今年26岁，是最小的队员。他第一时间把出征武汉的消息告诉父母后，淳朴的老人二话不说，叮嘱儿子：“工作中要照顾好自己！”

“从年龄上我是你们的老姐姐，也可以说是长辈。来到这里，我们就是一个大家庭，你们有任何困难，都可以和我这个老姐姐提，我们就是你们的坚强后盾。祝你们平安！胜利！凯旋！”出征仪式上，泰州市人民医院院长朱莉的一番话让队员们倍感温暖。

“感谢组织信任和关心，我们15位兄弟姐妹到了武汉后，将齐心协力，共抗疫情。”队长施娟说：“我保证，作为大姐姐一定平安地把大家带回来！”

70多个日夜创造零死亡奇迹

2月3日，是孙丹抵达武汉后的第一个清晨，翻开她的日记就知道，忙碌的一天开始了。

“13:15，在接受了上午3个多小时的集中感控专业培训后，开始了各自的练习。随后6个小时的练习，每个队员防护服穿脱都要十分熟练。”

1994年10月出生的蔡伟，是泰州市人民医院ICU的一名男护士，也是这个团队里年龄较小的队员。这个大家眼里的“小鲜肉”，估计从来没想到有一天自己会剃个光头。因为在练习穿脱防护服时，总有几缕塞不进帽子的头发，回到宿舍后，蔡伟索性请队友给自己“抛了个光”。“光头也挺帅的嘛，安全第一，对自己负责，也是对大家负责。”

在武汉市肺科医院重症监护室，队员王梦萍护理一个使用ECMO的大叔。“全身上下共七个管路，每一根都至关重要，每小时要监测的数据有几十个甚至更多。”王梦萍和这些管路杠上了，死盯，数值的变化、药物的调节、体液的状况……几天下来，大叔只要听到声响就有反应，王梦萍每次都会竖起大拇指鼓励他。4月5日，大叔成功“脱机”。

从2月2日到达武汉开始，这支来自泰州的护理队在武汉同济医院中法新城院区工作的53天里，成功救治77名重症患者，无一死亡病例。医护人员无一感染。

3月30日，护理队又转战武汉市肺科医院。病房当时有6名危重患者，其中两人使用ECMO支持治疗，3人使用CRRT治疗，所有患者均为人工气道。

截至4月11日，1名患者从ICU转入普通病房，2名患者成功实现ECMO脱机治疗，病区现有的5名危重患者病情均较为平稳。

用最高礼遇迎接英雄回家

4月12日下午，15位医护人员从武汉天河国际机场出发返程。14:40左右，他们抵达南京禄口国际机场。

17:30，当返泰医疗队员乘坐的大巴车驶入G2京沪高速泰州收费站出入口时，交警列队向白衣战士敬礼。大巴车由交警支队骑警引导护送，沿途，电子屏滚动播放欢迎标语。车队经过泰州市人民医院总院院区南门时，医院职工及援湖北医疗队员家属，与社会各界群众在道路两侧列队欢迎。

当返泰医疗队抵达天德湖宾馆时，早已等待在这里的泰州市领导向大巴车上的15名队员挥手致意，欢迎英雄平安归来。

“今天，我带着弟弟妹妹们平安归来，完成了当初出发时所作的承诺。”施娟代表出征队员汇报了援湖北医疗救治工作情况。她说，感谢家乡人们的关心，因为有了大家的鼓励和支持，队员们才能精神振奋，心无旁骛在前方作战。

“两个多月前你们冒着凛冽的寒风逆行出发，如今回乡已春暖花开，我代表市委市政府，也代表500万家乡人民热烈欢迎大家回家。”泰州市委书记史立军说，在抗击疫情最危急的关头，在湖北人民最需要帮助的时候，大家第一时间奔赴抗疫前线，用生命守护生命，用医者仁心体现大爱，很好地完成了救援救治任务，交上一份满意的答卷。“大家平安归来后，要利用这段时间好好休息，早日回家和亲人们团聚。”

“这次的武汉之行刻骨铭心，更是我们今后前进的动力。”施娟说，回来后队员们会继续贡献力量，守卫美丽的家乡！